

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

NO XLIII.—Número 13.237

Martes 18 de Mayo de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Benito Mussolini: Inglaterra trata de intimidar Italia para que se rinda sin combatir

Pero el pueblo italiano está dispuesto a la lucha que considera decisiva

Artilleros e instalaciones en el canal de Bristol, atacados por aviones alemanes

Roma, 18 (2 t.).—Las hojas y fotografías arrojadadas por los aviones ingleses en su incursión de la noche del 17 de mayo, declara en el «Messaggero» el ex ministro de Cultura Popular, Benito Mussolini, demuestran, una vez más, que Inglaterra trata de conducir a Italia por intimidación a rendirse sin combatir.

Los numerosos artículos publicados en la prensa británica y norteamericana desprende que la gente seria y responsable del adversario está convencido de que después de la conquista de Túnez queda aun mucho por hacer a los aliados y que la verdadera batalla no ha hecho más que comenzar. Ante tal situación, Inglaterra ha optado por servir de los medios de propaganda. En las hojas arrojadas sobre Roma llenas de erratas se pide al pueblo italiano una rendición sin condiciones y se deja entrever en este caso una radiación de pena. De negarse el pueblo italiano es amenazado con proseguir el bombardeo de sus ciudades. La única respuesta de Italia a esta sugerencia—añade Mussolini—es la unión firme del pueblo. Sin fanfarronerías y sin temor, los italianos esperan los próximos pasos del enemigo y están dispuestos a la lucha que consideran decisiva.—Efe.

Medalla de la Diputación de Ciudad Real para Muñoz Grandes

Ciudad Real, 17.—La Diputación provincial, en su última sesión, ha acordado conceder al jefe de la Casa de Su Excelencia el Jefe del Estado, teniente general Muñoz Grandes, la Medalla de la Corporación, para los voluntarios de la División Azul, como primer jefe de ésta, y condecorarla con el teniente general Muñoz Grandes venga a Ciudad Real para asistir al acto solemne de entrega de la Medalla a los voluntarios de la provincia.

Los generales chinos que han desertado participarán en la lucha anticomunista

Beijing, 17 (2 t.).—El general chino Wang Ping Sun, que se ha pasado al Gobierno nacional chino como jefe de setenta mil hombres—se dedicará a la lucha contra las tropas anticomunistas chinas, según se anunció en los centros competentes. Ha terminado la reorganización de su ejército y próximamente podrá entrar en acción.

Por otra parte, el general Sung Tien, que también ha desertado del campo de Chang Kai Chek, se pondrá a las órdenes del Gobierno de Nankín, participará asimismo en las órdenes de Pang Ping Sun en la lucha anticomunista. Esta es la mayor intención no sólo en los círculos militares sino que también en los políticos, que conceden gran importancia a los acontecimientos desahogados durante los últimos meses.

Se pone de relieve que los voluntarios de Chung King se dan cuenta de que la continuación de la guerra por Chang Kai Chek y, por consiguiente por los angloamericanos, no corresponde a los intereses de la China nacional y no hace sino agravar la posición de los comunistas chinos.—Efe.

Un ladrón internacional de hoteles

Un ladrón de hoteles, que ha sido condenado varias veces en Bucarest, ha sido detenido en la ciudad rumana. El ladrón, cuyo nombre es Yancu, ha sido detenido por la policía local. Broittamann ha sido condenado ya dieciséis veces por asaltos a instituciones bancarias. Comenzó su carrera en Amsterdam, pasó a Francia y ejerció sus actividades en Zurich. Posteriormente se trasladó a Budapest y a Bucarest.

Un ladrón internacional de hoteles

Un ladrón de hoteles, que ha sido condenado varias veces en Bucarest, ha sido detenido en la ciudad rumana. El ladrón, cuyo nombre es Yancu, ha sido detenido por la policía local. Broittamann ha sido condenado ya dieciséis veces por asaltos a instituciones bancarias. Comenzó su carrera en Amsterdam, pasó a Francia y ejerció sus actividades en Zurich. Posteriormente se trasladó a Budapest y a Bucarest.

Un ladrón internacional de hoteles

Un ladrón de hoteles, que ha sido condenado varias veces en Bucarest, ha sido detenido en la ciudad rumana. El ladrón, cuyo nombre es Yancu, ha sido detenido por la policía local. Broittamann ha sido condenado ya dieciséis veces por asaltos a instituciones bancarias. Comenzó su carrera en Amsterdam, pasó a Francia y ejerció sus actividades en Zurich. Posteriormente se trasladó a Budapest y a Bucarest.

Un ladrón internacional de hoteles

Un ladrón de hoteles, que ha sido condenado varias veces en Bucarest, ha sido detenido en la ciudad rumana. El ladrón, cuyo nombre es Yancu, ha sido detenido por la policía local. Broittamann ha sido condenado ya dieciséis veces por asaltos a instituciones bancarias. Comenzó su carrera en Amsterdam, pasó a Francia y ejerció sus actividades en Zurich. Posteriormente se trasladó a Budapest y a Bucarest.

LA GUERRA EN EL ESTE



Soldado transmisor alemán durante su tarea de tender cables para establecer comunicación entre los diferentes puestos de mando

Gratitud del Caudillo a las ciudades de Málaga y Córdoba

Málaga, 17.—El alcalde ha recibido un telegrama de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, en el que se expresa el agradecimiento al Caudillo por el cariñoso y entusiasta recibimiento que le dispuso Málaga.

Córdoba, 17.—El gobernador civil ha recibido del jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado el siguiente telegrama: «Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos me encarga le exprese su sincero reconocimiento por las amables atenciones y pruebas de cariño de que fué objeto durante su viaje por esa provincia. Salúdale afectuosamente».

Jaén, 17.—En acción de gracias por la visita de Su Excelencia el Jefe del Estado a esta ciudad, se ha celebrado hoy una solemne misa en la iglesia parroquial de San Ildefonso, organizada por la Cofradía de los Siervos de la Soledad y Santo Entierro, de la que el Caudillo es gobernador honorario. Presidió la Junta de gobierno de la Hermandad y asistió numerosísimo público.

Acción de gracias, en Jaén, por la visita del Jefe del Estado

Jaén, 17.—En acción de gracias por la visita de Su Excelencia el Jefe del Estado a esta ciudad, se ha celebrado hoy una solemne misa en la iglesia parroquial de San Ildefonso, organizada por la Cofradía de los Siervos de la Soledad y Santo Entierro, de la que el Caudillo es gobernador honorario. Presidió la Junta de gobierno de la Hermandad y asistió numerosísimo público.

Patrón Costas presentará su candidatura en las elecciones presidenciales de la Argentina

Y Manuel de Iriondo se presentará como candidato a la vicepresidencia

Buenos Aires, 18.—El partido conservador ha convenido en principio mantener su alianza con el partido central. De esta manera, se pone de relieve en los círculos políticos, ambos partidos pueden contar con una fuerte mayoría en las elecciones presidenciales de Septiembre, aun en el caso de que radicales y socialistas se agrupen para formar un frente popular.

Confianza en los prósperos destinos de la nación

El primer impulso de la nueva España, creada sobre la cruz de la española victoriosa del Caudillo, fue magnífico en este orden de la industrialización. Acabábamos de salir de nuestra guerra, y la mundial, aunque en estado larvado, no parecía tan inminente.

Era indudable que España cobraba bríos, diariamente, para realizar su reconstrucción. Y el nuevo espíritu que la guerra de liberación había creado, la paz tan añorada, ahora realidad, la facilidad lubricante del dinero circulando en abundancia, constituían cauce espléndido para que la iniciativa particular, atendiendo la consigna del Caudillo: ¡Producir!, se prestara de buen grado a financiar los primeros pasos a la autarquía que, en el fondo, no era más que un recurso de técnica escalonada, movido por la mística reconstruccionista, que había de nutrir su financiación en un rescate para la actividad industrial de la nación, de tantos millones de pesetas oro como los que años tras años habíamos de enviar al extranjero por la serie de productos fundamentales que nosotros no producíamos.

Y España, en un plazo bien breve, de un par de años todo lo más, creó una masa ingente de nuevas industrias, alguna de las cuales ya está en marcha.

Pero los proyectos, los planes, podrán retrasarse en su plazo de ejecución, pero ni se frustran ni se olvidan. Al contrario, surge por doquier, cada vez con más fuerza, el deseo de ampliar nuestro proceso de industrialización, y precisamente en aquellas tres ramas que constituyen la base económica de los países moderados. Producir más carbón, producir más energía eléctrica, producir más hierro y más acero.

Vibrante alocución del vicesecretario de Obras Sociales en Zaragoza

“La Falange está muy lejos de haber perdido sus antiguas virtudes y espíritu combativo”

“Nuestra fuerza radica en saber que nos hallamos en posesión de la verdad”

He aquí la vibrante alocución, pronunciada en la magna concentración de productores habida el domingo, en la plaza de toros de Zaragoza, por el vicesecretario de Obras Sociales, camarada Sanz Orrio, de cuyo acto dimos cuenta, ampliamente, en nuestro número de ayer:

«Camaradas: Permitidme que antes que nada aclare y deje en su punto cuál es la verdadera significación e importancia del trascendental acto que ahora estamos celebrando, porque pudiera haber alguien que supiera que se trata como en aquellas reuniones políticas a la vieja usanza de un grupo más o menos numeroso de afiliados o adictos a un partido que acudían a oír los discursos de los dirigentes de turno, siendo así que aquí, como en todas las concentraciones que celebra la Falange, lo verdaderamente interesante, lo que tiene un valor propio y sustantivo es la misma asamblea en sí, siendo puramente accesorio y circunstancial salvo los casos solemnes en que el mismo jefe nacional estima que debe transmitir directamente sus consignas, al detalle de una jerarquía en cumplimiento del deber que se señala exponga ante la concentración las verdades que constituyen el ideario del Movimiento nacional-sindicalista.

IMPORTANCIA DE LA CONCENTRACION

Por tanto, sois vosotros, más que yo, los actores y los que jugáis el papel activo y preferente puesto que más que en palabras mías es en el hecho de que aquí se encuentran tantos millares de camaradas de la Falange aragonesa demostrando una fe, una disciplina y una adhesión donde se encierra una transcendencia efectiva de la misma suerte que en una concentración castrense es el ejercicio en cuanto supone una eficacia de instrucción de fuerza lo que vale aunque epistómicamente un jefe entienda oportuno alentar a los soldados que bajo su mando pueden realizar una acción de valor. Y en este caso, como digo, resalta más y más la importancia del acto de afirmación nacional-sindicalista de Zaragoza por cuanto en él se hallan representadas las bravas falanges de Aragón.

Estas falanges aragonesas, que en nuestra guerra de liberación supieron escribir tantas fechas de imborrable memoria y que se hallan simbolizadas con exactitud impresionante por aquellos setenta camisas azules de la Sierra de Alcubierre. Después de esto, el que me toque a mí exaltar las verdades para vosotros familiares de la Falange importa poco; y en ese caso, nada.

NO EL NUMERO, SINO LA CALIDAD

Nuestra fuerza no radica, camaradas, en el número de las adhesiones, sino en su clase, en su calidad y, sobre todo, en saber que nos hallamos en posesión de la verdad, en sentimos fieles intérpretes de la voluntad nacional y si se nos arguye que no permitimos la contradicción, ¿acaso se nos dejó antes discutir a nosotros? No pienso haceros gracia cuando bajo este sol de justicia que arde sobre vuestras cabezas no voy a desplazar aquí toda una teoría de organización, de política, de táctica sindical, ni siquiera de hacer una enumeración de propósitos y calidades casuísticas y me he de ceñir a aquellas generales afirmaciones que constituyen como el nervio de nuestra doctrina en lo sindical. ¿Cuáles son éstas? Ante todo, el recoger una circunstancia social que pesa sobre la legislación presente y que acaso gravitará muchos años sobre las que se sucedan. Esta es la evidente incapacidad del hombre moderno, aislado para vencer en la lucha económico-social las ingentes dificultades que por doquier acechan su incertidumbre y fatigoso caminar. Por consecuencia fatal, la aparición no ya en espontánea, sino de violenta irrupción de las organizaciones corporativas. Otra afirmación importante es la que, siendo imposible que la sociedad humana, que la vida culta, que el orden primordial, base de toda convivencia, subsista en tanto perduren las actuales causas de perturbación social—hablo de la lucha de clases—es imperioso e ineludible también establecer un sistema social férreo y completo que ahogue de raíz todo motivo de división entre las categorías del trabajo.

EL PROBLEMA SOCIAL Y EL ECONOMICO

Es primordial la afirmación de que no pudiéndose separar, de que no pudiéndose concebir con dependencia el problema que se llama social de la vida puramente económica, aquella organización sindical natural, espontánea y violentamente impuesta a la sociedad que concebimos como totalitaria ha de ser completa, ha de abarcar todo el extenso campo de actividad que se adscribe al común denominador de lo social económico, y no podríamos cerrar el cuadro descriptivo sin añadir que este Sindicato completa su fisonomía y adquiere su peculiar contextura cuando a ese carácter de espontánea asociación de productores el sistema nacional-sindicalista le confiere el espaldarazo, le imprime el sello, le otorga la virtud declarando la Corporación de Derecho público, lo cual es una consecuencia transcendente de enorme alcance, ya que representa para el Estado una autolimitación en sus funciones peculiares y para el individuo un cauce natural y completo que armónicamente lo lleva desde la familia hasta el Estado para todo lo que se relaciona con su vida de relación en lo económico y en lo social, que, como sabéis, es un gran tanto por ciento en el total de sus funciones como ser humano social. Así queda descrita en sus finalidades y notas determinantes la Organización sindical tal como la concibe la Falange, tal y como la proclaman los puntos programáticos de nuestra Revolución, tal y como la reconoce nuestra Frente de Trabajo y, sobre todo, tal como la quieren y la mantiene y proclama con la misma eminenza y su pleno calor nuestro Caudillo invicto. Mas para que la nación se complete, será preciso desvirtuar una serie de impugnaciones que para desfigurarla se le hicieron bien desde el grupo de los descontentos o lo que es más molesto, necios o indiferentes. Con frecuencia oíréis que los Sindicatos de la Falange son un atentado colectivista contra la iniciativa privada.

LOS SINDICATOS DE ESTADO Y INICIATIVA PRIVADA

Pues bien, yo me levanto aquí para afirmar con todo el valor que a mis palabras da la circunstancia, no de mi modesta personalidad, sino del cargo de grave responsabilidad que por especial favor y confianza de nuestro eximio Jefe nacional ostento, que los Sindicatos en el punto y hora en que vivimos, son el único valladar que se impone a la acción necesariamente avasalladora y progresiva de las organizaciones públicas, oficiales y que además constituyen el medio ambiente favorable—mejor diré indispensable—para que aquella iniciativa fuese un campo propicio.

LOS CAMPAMENTOS SON SALUD Y ALEGRIA

En estos momentos se mueven ya no sólo las ideas, sino las corrientes de capital para convertir en hechos esas realidades de ampliación. La industria eléctrica presta nuevas iniciativas de construcción de nuevos saltos y nuevas centrales térmicas. La industria hullera, no cesa en su labor de prospección, preparación de nuevas labores, apertura de pozos. En la siderurgia, se encienden nuevos hornos altos, se preparan más hornos eléctricos, se multiplican las baterías de cok. Cuando todo parecía indicar que nos rendíamos al obstáculo insuperable de la guerra, esta serie de nuevas iniciativas que exigen una financiación de cientos de millones, se realiza con decisión, sin titubeos, con seguridad en la técnica creadora, fe en la próxima coyuntura y confianza en los prósperos destinos de la nueva España. Que así sea.

bre todo, en saber que nos hallamos en posesión de la verdad, en sentimos fieles intérpretes de la voluntad nacional y si se nos arguye que no permitimos la contradicción, ¿acaso se nos dejó antes discutir a nosotros? No pienso haceros gracia cuando bajo este sol de justicia que arde sobre vuestras cabezas no voy a desplazar aquí toda una teoría de organización, de política, de táctica sindical, ni siquiera de hacer una enumeración de propósitos y calidades casuísticas y me he de ceñir a aquellas generales afirmaciones que constituyen como el nervio de nuestra doctrina en lo sindical. ¿Cuáles son éstas? Ante todo, el recoger una circunstancia social que pesa sobre la legislación presente y que acaso gravitará muchos años sobre las que se sucedan. Esta es la evidente incapacidad del hombre moderno, aislado para vencer en la lucha económico-social las ingentes dificultades que por doquier acechan su incertidumbre y fatigoso caminar. Por consecuencia fatal, la aparición no ya en espontánea, sino de violenta irrupción de las organizaciones corporativas. Otra afirmación importante es la que, siendo imposible que la sociedad humana, que la vida culta, que el orden primordial, base de toda convivencia, subsista en tanto perduren las actuales causas de perturbación social—hablo de la lucha de clases—es imperioso e ineludible también establecer un sistema social férreo y completo que ahogue de raíz todo motivo de división entre las categorías del trabajo.

EL PROBLEMA SOCIAL Y EL ECONOMICO

Es primordial la afirmación de que no pudiéndose separar, de que no pudiéndose concebir con dependencia el problema que se llama social de la vida puramente económica, aquella organización sindical natural, espontánea y violentamente impuesta a la sociedad que concebimos como totalitaria ha de ser completa, ha de abarcar todo el extenso campo de actividad que se adscribe al común denominador de lo social económico, y no podríamos cerrar el cuadro descriptivo sin añadir que este Sindicato completa su fisonomía y adquiere su peculiar contextura cuando a ese carácter de espontánea asociación de productores el sistema nacional-sindicalista le confiere el espaldarazo, le imprime el sello, le otorga la virtud declarando la Corporación de Derecho público, lo cual es una consecuencia transcendente de enorme alcance, ya que representa para el Estado una autolimitación en sus funciones peculiares y para el individuo un cauce natural y completo que armónicamente lo lleva desde la familia hasta el Estado para todo lo que se relaciona con su vida de relación en lo económico y en lo social, que, como sabéis, es un gran tanto por ciento en el total de sus funciones como ser humano social. Así queda descrita en sus finalidades y notas determinantes la Organización sindical tal como la concibe la Falange, tal y como la proclaman los puntos programáticos de nuestra Revolución, tal y como la reconoce nuestra Frente de Trabajo y, sobre todo, tal como la quieren y la mantiene y proclama con la misma eminenza y su pleno calor nuestro Caudillo invicto. Mas para que la nación se complete, será preciso desvirtuar una serie de impugnaciones que para desfigurarla se le hicieron bien desde el grupo de los descontentos o lo que es más molesto, necios o indiferentes. Con frecuencia oíréis que los Sindicatos de la Falange son un atentado colectivista contra la iniciativa privada.

LOS SINDICATOS DE ESTADO Y INICIATIVA PRIVADA

Pues bien, yo me levanto aquí para afirmar con todo el valor que a mis palabras da la circunstancia, no de mi modesta personalidad, sino del cargo de grave responsabilidad que por especial favor y confianza de nuestro eximio Jefe nacional ostento, que los Sindicatos en el punto y hora en que vivimos, son el único valladar que se impone a la acción necesariamente avasalladora y progresiva de las organizaciones públicas, oficiales y que además constituyen el medio ambiente favorable—mejor diré indispensable—para que aquella iniciativa fuese un campo propicio.

LOS CAMPAMENTOS SON SALUD Y ALEGRIA

En estos momentos se mueven ya no sólo las ideas, sino las corrientes de capital para convertir en hechos esas realidades de ampliación. La industria eléctrica presta nuevas iniciativas de construcción de nuevos saltos y nuevas centrales térmicas. La industria hullera, no cesa en su labor de prospección, preparación de nuevas labores, apertura de pozos. En la siderurgia, se encienden nuevos hornos altos, se preparan más hornos eléctricos, se multiplican las baterías de cok. Cuando todo parecía indicar que nos rendíamos al obstáculo insuperable de la guerra, esta serie de nuevas iniciativas que exigen una financiación de cientos de millones, se realiza con decisión, sin titubeos, con seguridad en la técnica creadora, fe en la próxima coyuntura y confianza en los prósperos destinos de la nueva España. Que así sea.

LA ORGANIZACION SINDICAL NO ATACA NI LA LEGITIMA PROPIEDAD NI LOS LEGITIMOS INTERESES PARTICULARES

Pero aún diré más. Pero aún revertiré más esta afirmación, porque no me duelen prendas afirmando que con ello nada nuevo descubro por otra parte, puesto que los puntos de la Falange lo proclaman terminantemente. Que la organización sindical no ataca la legítima propiedad, los legítimos intereses privados y que si en algún caso, en cumplimiento de obligaciones que se le imponen, pudiera parecer que interfiera en algún círculo económico las actividades que tradicionalmente desarrollaron ciertos intermediarios o ciertos productores, sabe que esto ocurre únicamente cuando lo exige el supremo interés general que por declaración de un principio básico doctrinal nuestro, es siempre preferente y superior a los particulares y precisamente esta preferencia y este celo en respetarlo es otra cualidad que convendría añadir a las que en un momento anterior os expuse con la mayor rapidez.

LA JERARQUIA

Infundada es así la acusación de que los Sindicatos, al reconocer en todo su alcance el valor de la jerarquía allí donde aquélla se encuentra, y desde luego en primer término en el seno de las empresas y de los talleres, equivale a establecer una dictadura de carácter patronal.

A este propósito os diré, porque es así, que la Falange, que los Sindicatos de la Falange no entregan el poder en lo social a un jefe de empresa en tanto que aquélla no sea concebida en régimen nacional-sindicalista, régimen que altera profundamente los viejos conceptos económicos en las relaciones de trabajo, que se entablan entre los productores de las distintas categorías y aún entonces, no lo hace

(Continúa en la página 3.)

EL NUEVO BEY DE TUNEZ

Estuvo siempre apartado de toda actividad política

Argel, 18 (2 t.).—El nuevo Bey de Túnez, Sidi Mohamed el Amin, que ha sucedido a Sidi Mohamed el Moncef, depuesto por Giraud, nació el 2 de Mayo de 1884, el mismo día de la firma del Tratado de Bardo. Es hijo mayor de Sidi Mohamed el Habibi, quien reinó en Túnez desde 1922 hasta 1929. El nuevo Soberano cursó sus estudios en el Colegio Sadili de Túnez, donde recibió una educación completa. Hasta ahora se mantuvo siempre apartado de toda intervención política en el Pánu.—Efe.

Declaraciones de oficiales franceses sobre los combates en Túnez

El alto mando germano-italiano evitó a Bizerta y Túnez largos padecimientos

París, 18 (2 t.).—El Alto Mando del Eje en Túnez ha evitado a las ciudades de Bizerta y Túnez y especialmente a esta última largos padecimientos—han declarado al «Petit Parisien» nueve oficiales franceses que lucharon al lado del Eje en el frente tunecino y se encuentran actualmente en Vichy.

Interrogados sobre la moral de los combates de Túnez, estos oficiales, entre los que se encuentran el almirante Esteva y el teniente coronel de Jonchay, han respondido que habían quedado sorprendidos principalmente por la inexperiencia y la falta de éxito de los asaltantes en todas las ocasiones en que no disponían de una superioridad aplastante.

En lo que concierne a los soldados franceses lanzados a la batalla por Giraud, los oficiales han manifestado que no han visto sino muy pocos combatientes y éstos muy mal armados y equipados.—Efe.

EL PROBLEMA ALGIDO DE SEGOVIA

Sin agua en suma abundancia, es inútil intentar resolver ningún problema urbano

Alguien que no recuerda, pero con vista certera y clarividencia meridiana, afirma, refiriéndose a los problemas cada día más complejos y de por sí extraordinariamente difíciles, relacionados con el urbanismo de toda ciudad, que todos ellos, de manera absoluta, quedan supeditados y sin posible solución ante el primero del agua. Inútil empeño tratar de resolver aquéllos si antes éste no lo fué ya y de la manera tan cumplida y completa, como su carácter primordial y básico requiere.

Desde los tiempos más primitivos hasta nuestros días, en que este problema del agua ha llegado a límites tan constanciales para la vida, que edades anteriores—aun con su gran previsión—no pudieron sospechar, le han colocado en ese primer plano absorbente de todos los demás. De tal manera que, sin tratar de resolver éste y aun, mejor dicho, sin que éste no esté resuelto, y ello de la manera más amplia y completa, serán ineficaces y hasta negativos los demás que se intenten.

Y es que ante el elemento agua y ella en abundancia, todos los demás problemas urbanísticos, si no secundarios, tendrán bien pobre desarrollo y casi siempre o, mejor dicho, siempre, quedarán cercenados en sus fines. Por comprenderlo y estimarlo así, constituir y absorber cada día más intensamente la atención preferente de toda corporación u organismo al que de atañe a este problema, y ello, no de ahora, sino desde los tiempos más primitivos y de manera ascendente y progresiva, intentando por todos los medios el darle la más adecuada solución, al ritmo de cada circunstancia, y al ritmo de cada tiempo. Díganlo, si no, ese sinnúmero de obras ingentes, propias de siglos, hoy tan admiradas y admirables, que dicen bien a las claras la atención y el primer plano en que nuestros antepasados de bien remotas épocas, concedían al mejor y debido abastecimiento del agua. Exponente de todas ellas, florón inigualado, admiración ininterrompida de propios y de extraños, deleite para técnicos y profanos, la maravilla sin par de nuestro Acueducto, proclamando al viento que también ellos, los hombres de épocas tan lejanas, dieron al problema del agua el puesto básico y pri-

mario que hoy, en progresión ascendente, tiene y ocupa urbanísticamente.

Y en los tiempos modernos, sin interrupción alguna y constancia de cada día, esas obras maestras de ingeniería, de concepción tan admirable y de presupuestos y costos tan elevados, que parecen salir del campo de la realidad y borrar el de la fantasía, no hacen más que afirmar resueltamente y de manera contundente, que el problema del agua y en cuanto a urbanismo se refiere, ocupa de por sí el puesto primordial y básico de todos los demás.

Segovia, esta querida ciudad nuestra, que parece sentir cada día más intensamente la necesidad de irse desprendiendo del ropaje tan oscuro con que se cubría, saliendo airoso a ocupar el lugar que merecidamente le corresponde en el concierto nacional, debe cuanto antes y con la máxima urgencia que acontecimiento del porvenir le deparan, resolver de una vez amplia y decididamente el problema cada día más angustioso del agua.

Soslayar este asunto, otear en el mismo, bordearle en sus márgenes, descuidarle o retrasarle para mejor ocasión, será error tan grave y pecado capital del que muy difícilmente perdonarán a esta generación las próximas venideras en su enjuiciamiento de la actual. Debe resolverse de lleno y de la manera más cumplida. ¿Cómo? Eso, no. Abriéndoles lo más posible para ver con máxima claridad y hasta con el lente de más alcance, pero jadelante! Va en ello el porvenir de la ciudad, todo lo amplio y risueño que las circunstancias del momento hacen presumir.

Una mirada atrás... ¡tampeco! Y en caso, solamente para que sirva de lección al porvenir. Pasiones, prejuicios, intereses, sentimentalismos o sensiblerías, que tanto desgraciadamente pesan en casos como el que tratamos; todo a un lado, porque así lo exige tan magno problema.

Es única y solamente el momento de la técnica en funciones, y no creo que nadie dude de que en ella estamos bien cumplidos.

El otro problema, el de orden económico, debe también de estarlo sobradamente. Es todo un pueblo, culto y consciente que aspira a mejorarse mirando al porvenir.

JUAN CARRETERO

Las declaraciones de la superficie sembrada y cosecha en 1943 (primer tiempo)

Circular número 47 del Servicio Nacional del Trigo.—De acuerdo con lo dispuesto en el Decreto-ley de Ordenación Triguera, de 23 de Agosto de 1937 y Ley de 24 de Junio de 1941 de la Jefatura del Estado, todos los agricultores vienen obligados a hacer declaraciones juradas de la superficie sembrada, cosechas recolectadas y demás datos que figuran en los modelos de declaraciones C-I para el presente año 1943.

Como en años anteriores, estas declaraciones juradas serán hechas y presentadas por los productores en el presente año en dos veces y épocas distintas. En la primera vez, los productores llenarán: Todos los datos de las dos Tablas números 1 (con excepción del «Número del declarante»); los datos de la Tabla número 7 y los correspondientes a la superficie sembrada de las Tablas número 2 y 3, así como también todos los datos de las dos Tablas número 4 (datos).

Los ejemplares llenados en la forma indicada, fechados y firmados en el sitio correspondiente al primer tiempo de la declaración, se presentarán en las Alcaldías, donde se numerarán, sellarán y serán firmados por los secretarios de los Ayuntamientos quienes cortarán el volante adicional de una de las dos declaraciones, remitiendo dichos volantes inmediatamente después de efectuado el primer tiempo de la declaración y con todo cuidado y precaución para evitar su pérdida, a esta Jefatura Provincial, quedando sin recortar el otro volante unido a la hoja, que más tarde quedará en poder del agricultor una vez efectuado el segundo tiempo de la declaración, debiendo quedar, para evitar su extravío, las dos hojas en ese Ayuntamiento hasta realizada la declaración antes referida.

En unión de los volantes citados anteriormente, remitirán a esta Jefatura Provincial:

¡LABRADORES!

No compréis vuestra aventadora si no es la gran marca SEGOVIANA

LA COMPETIDORA SEGOVIANA Precios y condiciones: San Vicente Ferrer, número 12.

PEDRO NIÑO (Segovia)

EL CUIDADO

de la belleza no es nunca vana coquetería, es honor que la mujer se hace a sí misma y ofrenda que brinda a los ojos que la miran.

Perfumería Velasco

Isabel la Católica, 2. Teléfono 286



SEGOVIA SUSCRIBIO AYER DOS MILLONES EN OBLIGACIONES DEL TESORO

En la suscripción a la par de obligaciones de la Deuda del Tesoro al 2,75 por 100 anual y por un importe total de 1.200 millones de pesetas, verificada ayer en toda España, Segovia suscribió dos millones de pesetas.

I CAMPEONATO PROVINCIAL DE PELOTA A MANO

Continuando las eliminatorias de este torneo provincial, que ha logrado despertar tanto interés entre los aficionados a este deporte nacional, se celebró en el día de ayer, y a la hora de costumbre, la tercera jornada, con la pareja Segundo-Nicolás, de Segovia, contra Arribas-De las Heras, también de Segovia, demostrándose una neta superioridad por parte de los primeros, que vencieron fácilmente a sus rivales por 3 a 0.

Hoy, con la cuarta jornada, terminará la primera vuelta de eliminatorias, comenzando mañana los partidos entre los vencedores de la primera vuelta.

La jornada de hoy promete ser en extremo interesante por la actuación de los hermanos Sombrero y de los hermanos Frías, considerados como los mejores jugadores de la provincia. Jugarán, pues, Serrano-Casado contra los hermanos Sombrero y Martín II-Victorino contra los hermanos Frías.

Para mañana, miércoles, están anunciados los siguientes partidos: Olaya-Cristóbal (Sepúlveda), contra Novo-Herrainz (Nava de la Asunción); Segundo-Nicolás (Segovia), contra vencedor de Gutiérrez-Frías Victorino-Martín, y Gutiérrez-Jiménez (Nava de la Asunción), contra vencedor hermanos Sombrero Serrano-Casado.

SUCESOS

Lesionado al ser agredido
En el día de ayer fué curado en la Casa de Socorro de una pequeña contusión con erosiones en la región frontal, nariz y pómulo izquierdo, el vecino de esta capital Agapito Escrivano Martín, de cuarenta y tres años de edad, con domicilio en Grabador Espinosa, 2.

Las lesiones, producidas al ser agredido por un desconocido en la vía pública, han sido calificadas por el personal de guardia del mencionado establecimiento benéfico, de leves, salvo complicaciones.

Caida casual

En el mismo centro benéfico fué asistido de una herida incisa, situada en el muslo derecho, cara anterior tercio medio, Gonzalo Antón de Andrés, de quince años de edad, domiciliado en José Zorrilla, 8.

La herida, originada a consecuencia de una caída casual, ha sido calificada de leve.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO

Matrícula para ingreso
Por orden metáfrica de la Dirección general de Primera Enseñanza, recibida en el día de la fecha, queda abierta en este Centro, hasta el 31 de actual, la matrícula para el examen de ingreso que se celebrará en el próximo mes de Junio.

Los interesados en ingresar en el presente curso, deberán presentar en el Centro, hasta el día 31 de actual, una hoja que necesitan para prestar a declaración cada agricultor.

Cuando se trate de nuevos agricultores y que, por consiguiente, carecen de declaración C-I, 1942, se justificará este hecho de una manera sencilla, no documental, valiéndose de hombres buenos, como tradicionalmente se testifica en el campo.

Se autoriza, como en años anteriores, a los secretarios de los Ayuntamientos para cobrar 0,25 pesetas por el llenado de las dos fichas a los productores que no sepan hacerlo o así lo deseen.

Para la segunda declaración, se darán normas en el momento oportuno para ser tenidas en cuenta en aquella fecha, recomendando encarecidamente a los señores alcaldes y secretarios, pongan el máximo interés en la confección de las nuevas declaraciones y en evitación de las sanciones que pudieran sobrevenir de la falsedad de las mismas por los declarantes, debiendo poner todo su interés en que los datos declarados respondan a la verdad.

Se recomienda a los señores secretarios y declarantes en general, que al hacer la reducción de obradas a hectáreas, lo hagan lo más exactamente posible, para evitar los errores observados en años anteriores al efectuar dicha declaración.

Respecto a los garbanzos, avena, etcétera, que aún pudieran estar sin sembrar, deberán declarar en firme las superficies a sembrar, con arreglo a las cantidades de semilla que les hayan sido adjudicadas o que tengan reservadas a tal fin.

Para la declaración de las superficies sembradas de judías, oportunamente se dictarán las normas necesarias y se remitirán a las Alcaldías los impresos correspondientes.

PRECIOS DE PESCADOS QUE REGIRAN EN ESTA PROVINCIA

Circular número 700 de la Jefatura de Abastecimientos y Transportes. El «Boletín Oficial del Estado» de fecha 7 de Mayo del actual año, número 127, publica la circular número 379, de Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, por la que se fijan los precios máximos que regirán para pescados frescos, quedando modificada la circular número 372 (circular de esta Jefatura número 651, de fecha 26 de Febrero último).

A partir de la publicación de la presente circular los precios que han de regirar para los pescados como topes máximos de venta al público, incluidos ya todos los gastos, arbitrios e impuestos, serán los siguientes, en lo que respecta a esta provincia:

Abadejo, sin cabeza y sin tripas, 5,95 pesetas kilo; acedías, 6,95; aguja, 3,20; almeja corriente, 3,20; almeja fina, 5,40; andaricas o nécoras, libre; anchoa, boquerón, bocarta, burros o rabusof, 3,20; anguillas, 3,75; angulas, 32,90; arañas, 3,75; atún, bonito o albacora, sin cabeza y sin intestinos, 7; babosas o chonchas, 3,20; bacaladas, 3,40; bertorellas o brocalas, 3,05; besugos, 5,55; bigaros o caracillos, libre; bocas, libre; borriquetes, 3,55; brecas y cachuchos o pajedes, 3,25; boga, caramol o cherrret, 3,05; brujas o gallos, todos los tamaños, 5,05; burel, jurel o chicharro de 170 gramos en adelante por pescado, 3,15; burel, jurel o chicharro hasta 170 gramos por pescado, 2,65.

Nota.—Se permite una tolerancia en el peso de estas especies de un 5 por 100.

Caballa, verdel, sarda o bisú, todos los tamaños, 3,20 pesetas kilo; calamares, todos los tamaños, 10,90; calamares, voladores o potas y gubias, 3,05; capuchas o rayas, 2,55; cangrejos de mar y río, libre; carabineros, 7,05; caracoles, libre; castañeta, palometa, papardo o japiña, 3,80; cazón, gato, mielga, pintaraja y escoda, sin cabeza y sin tripa, 4,10; centollos, 6,50; cigalas, 8,05; cintas o moralla, 2,55; congrijo, sin tripa, 6,20; corvina, sin cabeza, 4,55; cucas, 2,55;

chaquetas, libre; delfín, sin cabeza y sin tripa, 4,60; dentón, pargo y machotes, hasta un kilo, con cabeza, 3,65; dentón, pargo y machotes, de más de un kilo; sin cabeza, 4,05; dorada, 3,55; escorfina, 3,55; espadín, 2,65; española, 4,05; fanecas, 2,80; galeras, 2,55; gallinas, escacho, carneu o rubio, 3,05; gambas crudas, 6,05; gambas cocidas, 7,90; gambas cocidas, vendidas en las marisquerías de las provincias andaluzas en donde haya existido siempre esta costumbre, como sucede en Córdoba, 10,70; langosta, 27,40; langostino, 30,05; languido, baila y róbal, 11,05; lubina, 13,10; lisa, mujol o mujos, mulles y corcones, 3,75; lija, 2,65; listado, 5,05; marrajo, sin cabeza y sin tripa, 4,60; mejillones, 1,10; melva, 3,55; merluza de más de un kilo, sin cabeza, 9,05; mero sin cabeza y sin tripa, 8,20; ostras, libre; panchos, 3,55; peces de río, 3,75; percebes, 5,40; pescadilla, hasta 60 gramos por cada pescado, 2,55; pescadilla, desde 61 gramos hasta 1.000, 5,55.

Nota.—Se permite en la clasificación de pesos de las dos especies de pescadilla una tolerancia de un 5 por 100.

Pez espada, sin cabeza y sin tripa, 7 pesetas kilo; pez martillo, rojejos o sanmartino, 2,55; pez paldo, 455; pulpo, 2,80; quisquillas crudas, 8,70; quisquillas cocidas, 11,65; quisquillas cocidas, vendidas en las marisquerías de las provincias andaluzas en donde haya existido siempre esta costumbre, como sucede en Córdoba, 16,05; rape (colas), 7,05; rape (cuerpos), 3,55; ratas, 4,55; reos o truchas, 12; rodaballo, platusas o turbó, 6,05; rumbales, todos los tamaños, 3,05; sábalo, 3,05; sables, 2,80; salmón, 19,70; salmonetes, 7,40; sardinas, alachas, sardinilla o parrocha, 3,75; tortuga, 3,20.

Segovia, 14 de Mayo de 1943.

El gobernador civil

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

Resultado del campeonato nacional de pim-pom jugado en Segovia

El equipo de Barcelona, campeón de España

Con asistencia de numeroso público y presidido por el jefe provincial del Movimiento, autoridades y delegados de Servicio, se ha celebrado en el patio de cristales del Círculo Mercantil, de esta capital, el primer Campeonato nacional de pim-pom del Frente de Juventudes.

En él han participado los equipos de Valencia, Barcelona, Badajoz, Bilbao y Segovia, y para el Campeonato individual, un camarada de Murcia y otro de San Sebastián.

Todos los partidos resultaron emocionantes, como lo demostró el público en el interés con que seguía las jugadas, aplaudiendo aquellas que por su magnífica realización se hacían merecedoras de ello.

El equipo de Barcelona demostró durante todo el Campeonato una neta superioridad, siendo, por tanto, merecidísimo su triunfo. Su rival más próximo, el equipo valenciano, no constituyó en ningún momento serio peligro para los catalanes, pues a pesar de su buen juego, no pudieron contrarrestar la gran técnica de éstos.

Entre los equipos de Badajoz, Bilbao y Segovia, la lucha fué ya más igualada, viéndose, por tanto, partidos de gran emoción, en los cuales se llegaba al final con escasos tantos de diferencia, teniéndose a veces que jugar un tercer partido para resolver el empate.

A la terminación, el jefe provincial

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Sulfato de cobre

Se comunica a las Cooperativas del Campo de esta provincia, que precisen sulfato de cobre, deberán enviar en el plazo más breve posible, relación de cepas o extensión del viñedo que cultivan los socios pertenecientes a las mismas, para proceder seguidamente a su distribución.

Viajes y excursiones

El próximo domingo, día 23, gran excursión a Madrid. Precio del billete de ida y vuelta, en tren, 12,50 pesetas.

Todos los afiliados a la Obra que deseen presenciar el partido de la Copa del Generalísimo entre los equipos Atlético de Bilbao y Atlético de Aviación, se les facilitará la entrada general al campo, siendo su precio diez pesetas. Inscripciones para localidades, hasta el jueves, día 20, a las nueve de la noche, y para billetes de ferrocarril, hasta el sábado, día 22, a las nueve de la noche.

Sindicato provincial del Metal

Se pone en conocimiento de todos los herreros, tanto de la capital como de la provincia, que a partir de la publicación, de la presente y en un plazo que no excederá de ocho días, pueden pasarse por estas oficinas a recoger el vale de carbón de hulla, correspondiente al mes de Mayo.

Pasado el plazo marcado, se dispondrá de los vales que no hayan sido retirados por los interesados, no admitiéndose reclamación alguna.

Sindicato de la Alimentación

Se pone en conocimiento de todos los industriales pertenecientes al gremio de confiteros y similares, que pueden pasar por este Sindicato a recoger el vale del cupo de azúcar tiimitamete asignado por la Superintendencia.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 680,9 m/m. Dirección del viento: Oeste-Suroeste. Fuerza del viento: 4 Ktros. hora. Temperatura máxima: 26,2°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 680,4 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma. Temperatura mínima: 11,9°.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos

Mañana, día 19, se celebrarán cultos en honor del glorioso Patriarca San José en la forma siguiente: Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general; por la tarde, a las siete, ejercicio piadoso y bendición.

ECOS DE LA PROVINCIA

MELQUE DE CERCOS

Bodas de oro del cura párroco

El día 28 del actual celebrará sus bodas de oro con la Iglesia el señor cura párroco de este pueblo don Martín Casas Arribas, tan conocido en toda la provincia.

Los pueblos donde ha ejercido el sagrado ministerio se disponen a enviar representaciones. En la solemne función religiosa que se verificará, el sermón estará a cargo de don Faustino Herranz, canónigo de Valladolid.

AVENTADORAS METALICAS

a motor, con elevador. Bieldan, criban y ensacan a la perfección, en una sola pasada. Fuerza necesaria, 2 HP. Rendimiento garantizado, mies normal, 20 fanegas trigo, 40 cebada hora. Almacén Maquinaria, Feliciano Ortega. Apartado 58. Palencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

NINGÚN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

SE NECESITAN maestros tejeros para trabajar por cuenta propia o en participación. Tratar, con Juan Municio, en Riaza.

CARRO de varas nuevo, de una caballería, ligero, se vende o se cambia. Hijos de Simón Sánchez, Nava de la Asunción.

SE NECESITA muchacha sabiendo cocinar. Dirigirse Perfumería Velasco, Isabel la Católica, 2.

VENDO choto holandés, de cinco días, y necesito mozo de labor por temporada. Estanislao Díez, en Zamarramala.

PAR DE BUEYES, 24 arrobas, cuatro años, salamanquinos, y dos carros seminuevos para ellos, bastante fuertes, vende Juan García, Cuéllar.

SE VENDEN 150 ovejas de vida, primaras y sobres, con sus crías o sin ellas. Para verlas y tratar, Nicolás García, en San Cristóbal de la Vega.

GUARNICIONES coche para dos caballeros, seminuevas, vende Modesto Gómez, Sangarcía.

MUCHACHA sabiendo de cocina, se necesita. San Agustín, 7.

VACA suiza, abocada al tercero, abundante producción, vende José Berzal, en Prádena.

VENDO dos carros de varas de dos caballerías, seminuevos. Santiago Cebal, en Cantalejo.

PERDIDAZ pulsera, de moneditas de plata recortadas, en el trayecto del Alcazar a la Fuenteja. Se gratificará devolución, Daoiz, 22.

SE VENDEN tres casas. Travesía de las Nieves, 10. Tratar, con Miguel Benito, San Lorenzo.

SE VENDE un traje de primera comunión de niño y otro de niña, organdí blanco. Muerte y Vida, 1.

MUCHACHA se necesita para pueblo próximo a la capital. Informes, en Reina Doña Juana, 1.

NOVILLA preñada de cuatro meses, se vende o cambia por vaca recién parida o abocada y vende cabra, producción cinco cuartillos. Nieves, 10, San Lorenzo.

SE VENDE una vaca suiza, abocada al tercero. Tratar, Pedro de Pablos, Santa María de Piedra.

APRENDIZ adelantado o dependiente para mostrador, se necesita para el café-bar «La Suiza».

VACA de leche, abocada del tercero, vende don Mariano Herranz Laguna, en Chañe (Segovia).

PEQUEÑA familia busca piso para vivir en La Granja. Escribid, Carlos, apartado 40, Madrid.

COMPRO libros, revistas, periódicos, sellos usados y archivos de correspondencia inútil. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión.

CUAJO líquido y en polvo de las mejores procedencias. Colorante interior para mezclar con la leche. Colorante exterior sin parafina. Abel González, Miguel Iscar, 14, Valladolid.

FINAL DEL VI CONCURSO DE PARADA EN VALLADOLID

Subsecretario de Agricultura presidió el acto

Se ganó un labrador de diecinueve años

Valladolid, 16.—Se ha celebrado la final del sexto concurso de parada, en el que resultó ganador un labrador de diecinueve años, natural de Valdeolmillos, partido de Valdeolmillos.

de los mismos pueblos, ataviados con los trajes típicos, desfilaron por las calles hasta la ermita de San Isidro, donde se celebró una misa solemne, seguida de sermón y de la ceremonia de bendición de los campos.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento entregó un obsequio particular de 500 pesetas al ganador, Segundo Aguado.

Vibrante alocución del vicesecretario de Obras Sociales en Zaragoza

(Viene de la página 1.)

sin montar un sólido sistema de garantía en beneficio de la parte más humilde y necesitada de ambas que, por ende, es a la que nuestra organización atiende con más solícito cuidado.

ASPIRACIONES Y DEBERES

Héroes inculcables, pues por ley natural esta nueva organización viene a desmontar muchos tinglados de intereses de cierta índole, los cuales por instinto de conservación han de resolverse al sentirse acorralados y lanzar su zarzapos, sus venenos o el medio de ataque que la naturaleza les haya concedido.

Los Sindicatos menoscaban la potencia del Estado, dirán algunos, pero esto no es cierto. Esto no hay nadie que pueda creerlo, por cuanto son sus instrumentos subordinados para el desarrollo de las normas y consignas que aquél dicta en lo económico y social.

COLABORACION CON EL ESTADO

Los Sindicatos menoscaban la potencia del Estado, dirán algunos, pero esto no es cierto. Esto no hay nadie que pueda creerlo, por cuanto son sus instrumentos subordinados para el desarrollo de las normas y consignas que aquél dicta en lo económico y social.

Nuestra guerra quiso evitar el comunismo envilecedor de la personalidad.

Estas acciones no fueron citadas en ningún comunicado anterior del departamento de Marina.

dad humana. El colectivismo agotador de las mejores energías de la personalidad del hombre.

Pues bien; no vayamos a caer por el sendero que nos conduciría a ese fin por defecto en la colocación del mecanismo y de las piezas fundamentales de la sociedad española, que son, una vez más lo dire, el Estado, el Municipio, el Sindicato y la familia, cada cual en su esfera, en la que les asignó la ley natural que rige invariablemente los destinos de la sociedad.

CARACTERISTICAS DE NUESTRO MOVIMIENTO SINDICAL

Entre las notas características de nuestro movimiento sindical, es primerísima la de supeditar lo económico, sin perjuicio de que a su vez a este último factor se asiente y aparezca influenciado decisivamente por lo social y económico, entre otras razones por la potentísima de que no cabe ni en lo interior ni en lo exterior el realizar una obra de importancia sin antes lograr un pueblo unido, un pueblo satisfecho en sus legítimas reivindicaciones, un pueblo que cubra con la mayor amplitud posible sus necesidades primordiales de índole material.

VALOR JURIDICO DE LA ACCION SINDICAL

Pero además nuestros propios enemigos resaltan el valor jurídico de la acción sindical, dándonos muchas veces la preferencia de sus ataques. Pues bien; a los que obstaculizan la labor de la Falange para lograr una constitución social adecuada a los escépticos, indiferentes, que en ella no creen o no se interesan, yo los aseguro que si la Falange fracasara en su empeño, no faltarían otras manos que recogieran el proyecto, pero para derribarlo hacia finalidades que harían temblar a los frios, a los indiferentes, a los murmuradores, incluso a los hoy adversarios declarados.

NO LUCHAMOS PARA RESUCITAR VIEJOS METODOS

España no luchó para resucitar viejos métodos ya pasados; si, en cambio, porque el caudal interno de la vida patria circule otra vez por sus cauces tradicionales. Para llevar un pueblo a la lucha, es menester justificar los motivos de tal decisión, y hoy, aparte del comunismo, aparte de las organizaciones internacionales judío-masónicas y gran capitalistas, ¿quién mantiene suficientes posiciones para inquietar la paz y la concordia entre los buenos españoles?

HUELLAS PERENNES

Estas huellas en parte hoy se hallan todavía en el subsuelo profundo de la Patria y apenas se traducen al exterior en obras de apariencia formal, pero aun así, ya antes de que la incandescente lava de los españoles bajo la orientación certera de nuestro Generalísimo y viendo los ingentes obstáculos que le oponen las dificultades exteriores y las ruinas de todo orden que acumularon en el suelo español las hordas enemigas, logren trasformar en potentes y maravillo-

sos resultados y, pese a los increíbles, ha modificado profundamente el impulso interior. Es en éste precisamente en el que se asienta la grandeza de los movimientos cumbres en la historia del hombre.

No fueron los cirios ni los foros, los viaductos y las gigantescas calzadas, pese a su probada solidez, las que proclamaron la grandeza del genio romano, sino las huellas, que en el espíritu y en las costumbres de los pueblos marcó indeleblemente el derecho romano, y no son las catedrales góticas y las magníficas basílicas bizantinas, románicas y clásicas, las que prueban el poder de la Iglesia católica, sino el suave y permanente influjo que aquella ejerce sobre las mentes y los corazones de tantos millones de hermanos al correr de siglos y siglos.

Pues así, nuestra Falange nos probará en el futuro hasta qué punto mereció el bien de su Patria, porque construyó más o menos importantes obras públicas, aun sin desear su interés y utilidad, pero en cambio, cuando el odio y la saña de nuestros enemigos de toda laya pudiera lograr expulsarle de la dirección de los destinos españoles, es cuando se advertirá con asombro y pasmo hasta qué punto había logrado penetrar y trasformar el modo de ser de nuestra juventud, de nuestros obreros, de todos los españoles de corazón.

LA FALANGE CONSERVA SUS ANTIGUAS VIRTUDES Y ESPIRITU COMBATIVO

En cierta ocasión un insignie estadista me decía con acierto insuperable que en la hipótesis de que un Gobierno adverso sustituyese a nuestros hombres en la dirección del Estado, cuando sus miembros intentasen redactar un decreto, hallarían con asombro que escribían con nuestro estilo, con arreglo a nuestras preocupaciones, porque la Historia, lo repito, no da pasos atrás. Ahora bien; si alguno intentase acorralar a la Falange, le probaría que está muy lejos de haber perdido sus antiguas virtudes y espíritu combativo, hoy más formidable que nunca, más que en el año 34, más que en Julio de 1936, cuando lanzó las primeras escuadras al combate, y más, mucho más que aquel primero de Abril en que el Generalísimo de los Ejércitos de tierra, mar y aire publicó en el último parte la noticia del triunfo de las armas nacionales.

LUCHAMOS PARA VENCER Y EL TRIUNFO HA DE SER TOTAL

Zaragoza fué en tiempos no lejanos cuna de un sindicalismo despistado, sí, pero bravo y auténticamente español, con el que siempre combatimos a muerte, pero sin saña ni traición. Este sindicalismo se basaba en intentos primarios de la raza conservada con pureza, tal vez mayor que en otras tierras, a las orillas del Ebro y a las faldas del Moncayo. Por eso, no es de extrañar que la Falange y los Sindicatos de la Falange, que reciben sus mejores savias de las virtudes características de nuestro gran pueblo, es aquí precisamente donde piensan hallar uno de los pilares fundamentales de nuestra gran organización sindical.

De esta organización, que sin tregua ni desmayos, contra viento y marea, con la sola ayuda que necesita de su Dios y de su Caudillo, lucha para vencer y ha de lograr el triunfo total con su lema inmarcesible que proclamó en días difíciles con gritos y que suena en nuestros oídos como timbre que no salienta a la lucha sin descanso. Por la Patria, el pan y la justicia. Por la revolución nacional-sindicalista. Por España una, grande y libre. ¡Arriba España! ¡Viva España!

EL VIRUS DE LA PARALISIS INFANTIL

Ha sido descubierto por dos sabios suecos

Berlín, 17.—Ha sido descubierto el virus de la parálisis infantil por los sabios suecos Tiselius y Gard. Se trata de una especie de hilo de un espesor de una cienmilésima parte de un milímetro, cuya presencia fué observada, no solamente en la sustancia nerviosa enferma del hombre, sino también en el cerebro de los ratones paralizados y en los excrementos del hombre, de ratones y de ratas.

En 1913 se supuso que la causa de la parálisis infantil era un virus invisible al microscopio. Los dos sabios suecos vinieron a Berlín para estudiarlo con ayuda del ultramicroscopio Siemens en preparaciones de medula dorsal humana y de cerebro de ratón y han conseguido, finalmente, después de intenso trabajo, ver y analizar por primera vez el virus, agrandado veinticinco millones de veces su tamaño natural.

La parálisis infantil, que frecuentemente adquiere el carácter de epidemia, ha llegado a ocasionar un 20 por 100 de defunciones entre los atacados. Etc.

DEPARTAMENTO NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DEL S. E. U.

Concurso de marcha canciones

BASES.—Deseando cooperar en la labor ineludible de formar un repertorio amplio de canciones y marchas dignas de ser cantadas por nuestras juventudes, el Departamento Nacional de Prensa y Propaganda de la Jefatura Nacional del S. E. U. abre un concurso de marchas-canciones, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. A este concurso podrán concurrir cuantos músicos y poetas españoles lo deseen, sin limitación de ninguna especie.

Segunda. Las marchas-canciones deberán inspirarse en temas heroicos, universitarios o noblemente juveniles. Su construcción se enmarcará dentro de la extensión normal de esta clase de composiciones.

Tercera. Los originales compuestos para piano y canto, deberán estar claramente escritos y con la «letra» anotada bajo la melodía correspondiente; la poesía deberá ajustarse también separadamente y escrita a máquina.

Cuarta. Se concederán tres premios de 2.000, 1.500 y 1.000 pesetas, respectivamente, a las tres marchas-canciones, música y letra que, a juicio del jurado, cumplan con mejor altura, musical y ritualmente, el fin propuesto. Estos premios no podrán ser divididos.

Quinta. La Jefatura Nacional del S. E. U. se reserva el poder de editar, impresionar o interpretar las obras premiadas, sin sufragar derechos de autor.

El autor, por su parte, no perderá la propiedad de su composición, de la que podrá disponer libremente.

Sexta. Si la bondad de las obras presentadas lo aconseja, el Departamento de Prensa y Propaganda del S. E. U. escogerá también—aparte de las obras premiadas—otras marchas-canciones, tras previo acuerdo con sus autores.

Séptima. Los originales se enviarán al departamento nacional de Prensa y Propaganda del S. E. U., Diego de León, 43, Madrid, indicando en el sobre: «Para el concurso de canciones». Irán firmadas con el lema y en sobre cerrado se adjuntará el nombre y domicilio del autor.

Octava. El plazo de admisión se cerrará a las veinticuatro horas del día 20 del próximo mes de Junio.

La posibilidad de que la guerra sea llevada a Europa meridional

Diques rotos en Alemania contenían 36 millones de toneladas de agua

Londres, el Eje ha tenido seiscientos mil bajas

Londres, 17.—Oficialmente se declaran las bajas sufridas por el Eje en Libia y Túnez se cifran en 600.000 hombres.—Efe.

Los diques rotos en Alemania

Londres, 17.—Los diques rotos por los bombarderos aliados durante su incursión sobre Alemania, anoche, son los de Mohne y Eder, ha declarado en la Cámara de los Comunes el ministro del Aire, sir Archibald Sinclair.

LA GUERRA EN EL MAR

Dos barcos alemanes hundidos por sus propios tripulantes

Londres, 17.—Comunicado del Almirantazgo:

«Otros dos navíos enemigos que intentaron forzar el bloqueo mantenido por las naciones aliadas, fueron hundidos por sus propias tripulaciones, después de haber sido interceptados por los buques de Su Majestad. Uno de los navíos hundidos era la unidad armada «Silvaplana», de 4.793 toneladas; se dirigía hacia el interior procedente del Extremo Oriente, con un precioso cargamento de caucho y estaño. Otro barco era la motonave alemana «Regensurg», de 8.068 toneladas, que iba pesadamente cargada con destino al interior procedente del Extremo Oriente. Fué interceptado entre Groenlandia e Islandia por el crucero «Glasgow».

Fueron realizados todos los esfuerzos por la tripulación del «Glasgow» para recoger al personal del «Regensurg», pero, a causa de los hielos y el mal tiempo, solamente seis hombres sobrevivieron.—Efe.

Un destructor y otros cinco buques japoneses, hundidos

Washington, 17.—Comunicado del departamento de Marina:

«Pacífico Sur.—En la noche del 15 de Mayo, nuestros bombarderos tor-

La posibilidad de que la guerra sea llevada a Europa meridional

La posibilidad de que la guerra sea llevada a Europa meridional, escriben en Berlín

«La Correspondencia Diplomática» alemana dice: «La pérdida de la cabeza de Túnez ha caído el telón sobre el teatro de la guerra africana, y cabe duda que se alzarán de nuevo las banderas de la guerra en el futuro es un punto inminente del programa de la dirección de la guerra».

«Otros dos navíos enemigos que intentaron forzar el bloqueo mantenido por las naciones aliadas, fueron hundidos por sus propias tripulaciones, después de haber sido interceptados por los buques de Su Majestad. Uno de los navíos hundidos era la unidad armada «Silvaplana», de 4.793 toneladas; se dirigía hacia el interior procedente del Extremo Oriente, con un precioso cargamento de caucho y estaño. Otro barco era la motonave alemana «Regensurg», de 8.068 toneladas, que iba pesadamente cargada con destino al interior procedente del Extremo Oriente. Fué interceptado entre Groenlandia e Islandia por el crucero «Glasgow».

Fueron realizados todos los esfuerzos por la tripulación del «Glasgow» para recoger al personal del «Regensurg», pero, a causa de los hielos y el mal tiempo, solamente seis hombres sobrevivieron.—Efe.

Un destructor y otros cinco buques japoneses, hundidos

Washington, 17.—Comunicado del departamento de Marina:

«Pacífico Sur.—En la noche del 15 de Mayo, nuestros bombarderos tor-

Se necesita empleado para Laboratorio fotográfico, práctico en trabajos de aficionado

aparatos NOTTON para contención de hernias

Dr. Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes

Empresa FLORENCIO MARTIN

SEMINARIO CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

SEMINARIO C.C.C. Centenario. 6 SAN SEBASTIAN

Luis Sirena MEDICO

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro DE JUAN BARRIOS BERMEJO

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro DE JUAN BARRIOS BERMEJO

ERSTIANAS a la medida PIDAN PRESUPUESTO Mariano Bartolomé

PARA RIEGOS MOTORES - BOMBAS VALLINO ROSELLON 307-BARCELONA

Muebles en general OFERTA ESPECIAL: camas de metal

ESTILOGRÁFICOS Reparar toda clase. Compró usadas.

AMPLIACIONES Foto-Esmaltes con joyas

Los zapatos más bonitos de PRIMERA COMUNION ZAPATERIA Los Chicos

CASA CABRERO Sección de PERFUMERIA y ARTICULOS DE PIEL con todos sus derivados

51.000 toneladas hundidas por submarinos alemanes

Entre los barcos hundidos figura un frigorífico de 12.000 toneladas que transportaba carne a Inglaterra

Berlín, 18 (5 t.).—Del comunicado de hoy: En el curso de operaciones de caza aisladas en el Atlántico del Norte, nuestros submarinos han hundido ocho barcos con un desplazamiento total de 51.000 toneladas. Entre los buques hundidos figura un navio frigorífico de 12.000 toneladas, que transportaba carne con destino a Inglaterra. Además, los sumergibles derribaros tres aviones plurimotores de bombardeo, que intentaron atacarles.—Efe.

Comentario alemán

Berlín, 18 (5 t.).—Los submarinos alemanes han hundido ocho barcos con un desplazamiento global de

Los japoneses ocupan MONGDAW en la frontera indobirmana

Tokio, 18 (6 t.).—Comunicado del Cuartel General Imperial:

«Fuerzas japonesas han ocupado el 14 de Mayo, a las 14 horas, Mongdaw, importante punto de apoyo enemigo emplazado en la orilla del río Nacfi, en la frontera indobirmana. Estas fuerzas preparan actualmente otras operaciones.

Los resultados conseguidos desde el comienzo de la campaña en el sector de Arakán, es decir, desde mediados de Diciembre, hasta el 10 de Mayo, son:

Primeramente. El enemigo ha perdido en los campos de batalla 6.414 soldados (se trata únicamente de muertos que han sido inhumados por los japoneses). Además han sido capturados 574 prisioneros, entre los que figuran numerosos soldados británicos. Fueron derribados 327 aviones adversarios, de ellos 188 por la D. C. A. El número de aparatos enemigos destruidos en el suelo o incendiados, asciende a 225. Doscientos siete cañones han sido cogidos al adversario. El número de ametralladoras ligeras y pesadas capturadas asciende a 459 piezas. Además han caído en nuestro poder 4.897 fusiles y revólveres, 183 carros y vehículos blindados y 255 camiones automóviles.—Efe.

Las pérdidas japonesas

Tokio, 18 (6 t.).—Las pérdidas japonesas en el frente de Arakán desde que se iniciaron las operaciones en ese sector se cifran, según se anuncia oficialmente, en 714 muertos, 1.364 heridos y 48 desaparecidos.—Efe.

Detalles del desembarco norteamericano en la isla Attu

Washington, 18 (6 t.).—El Departamento de Marina comunica:

Pacifico septentrional.—La situación militar permite dar ahora algunos detalles sobre el desembarco efectuado por las tropas norteamericanas en la isla de Attu, el 11 de Mayo. Las operaciones de desembarco se efectuaron en puntos situados en las regiones Noreste y Sureste de la isla. La acción principal se desarrolló en esta última región en los sectores de las bahías Holtz y Massare. Todos los desembarcos fueron llevados a cabo bajo la protección de unidades de la flota norteamericana, las cuales bombardearon las instalaciones del enemigo, y de la aviación del Ejército, que atacó las posiciones japonesas de Chicaof. Después de desembarcar, las dos columnas norteamericanas avanzaron hacia el interior donde tropezaron con la encarnizada resistencia opuesta por nidos de ametralladoras enemigas. Las fuerzas niponas que componen la guarnición de la isla se habían atrincherado a lo largo de la cadena de montañas rocosas que atraviesan sus territorios. A pesar del mal tiempo, los aviones del Ejército norteamericano han efectuado varios bombardeos y ataques de cañón desde que se iniciaron las primeras operaciones de desembarco. Nuestras tropas han establecido posiciones en la isla. Las operaciones continúan.—Efe.

Fallecimiento de la viuda de Chiape

París, 18.—Ha fallecido en esta capital la viuda del ex presidente de Siria Jean Chiape, que el 27 de Noviembre de 1940 fué muerto cuando se trasladaba en avión a su puesto de Siria.

La señora Chiape había sido distinguida con la legión de honor por sus obras de beneficencia.—Efe.

El almirante Esteva a Vichy

París, 18 (2 t.).—El almirante Esteva, reintegrado a Francia después de terminada la batalla de Túnez, ha salido esta mañana del aeródromo de la Bourget francesa. Al abandonar el hotel, Esteva pronunció unas palabras ante el micrófono. Una compañía de honor del Ejército del Aire, formaba en el aeródromo. El almirante Esteva y su séquito pasaron revista a estas fuerzas.—Efe.

51.000 toneladas—comunica la Oficina Internacional de Información.—Entre estos buques figura un navio frigorífico cargado de carne, en ruta hacia Inglaterra. La pérdida de tan enorme tonelaje, hundido en el Atlántico del Norte, ha de repercutir en la economía doméstica inglesa, además del cargamento, los británicos han perdido también el barco frigorífico. Los buques de este tipo tienen un valor especial para la Gran Bretaña, que depende, en gran medida, de los envíos de Ultramar para atender a sus necesidades alimenticias.—Efe.

Torpedeamiento de un crucero y un mercante en la rada de Bugia

Roma, 18 (5 t.).—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Aviones torpederos italianos, en un vuelo de reconocimiento ofensivo a lo largo de las costas de Africa del Norte, han torpedeado un crucero ligero en la rada de Bugia y un vapor de tonelaje medio en el mar.—Efe.

Exitos alemanes en la cabeza de puente KUBAN

Numerosos soldados rusos han sido capturados

Gran Cuartel General del Führer, 18 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el curso de combates, coronados por el éxito, en la cabeza de puente del Kubán, nuestras tropas han capturado nuevamente numerosos prisioneros.

En el resto del frente del Este, la jornada de ayer ha estado caracterizada por débil actividad local.

La aviación ha bombardeado, con éxito comprobado, los objetivos militares de San Petersburgo.

El Consejo Nacional del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media

Madrid, 18.—Simultáneamente, el ministerio de Educación Nacional y la Delegación Nacional de Educación del Movimiento han convocado el primer Consejo Nacional del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media, con objeto de fijar la organización definitiva de este importante sector de la vida profesional y política de la educación, y también con el propósito de dar nueva ocasión de asesoramiento y de información a las autoridades y jerarquías sobre los temas fundamentales de la experiencia docente.

La necesidad de dar realidad a la organización falangista que encuadrarse a cuantos se dedican a la enseñanza, constituía una preocupación de enorme trascendencia por la influencia que este sector tiene en el medio donde desenvuelve su actividad cotidiana. No hace mucho tiempo, las primeras circulares del Servicio anunciaban los pasos iniciales para su constitución, y ahora, sin haber pasado mucho tiempo, el Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media se presenta ante la realidad nacional como una organización madura que pretende contribuir con su esfuerzo y con su entusiasmo falangista a la gran empresa de unidad que Franco conduce y alienta.

El Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media mantendrá en todas sus actuaciones, junto al espíritu rigurosamente católico que inspira la doctrina del Movimiento, la pasión ordenada y fecunda de los ideales de la Falange que ahora toman perspectivas prometedoras en el ancho ámbito de la educación nacional, a la que llega este disciplinado esfuerzo y esta entusiasta realidad.

«Las revoluciones se consolidan únicamente cuando tienen un firme apoyo pedagógico que les da savia y permanencia», afirmó el delegado nacional de Educación en un trascendental discurso. A cumplir esta exigente consigna viene hoy el Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media a la vida española, preguntando su primer Consejo nacional las posibilidades de su actuación en caminadas a servir con la más ciega disciplina y con el más sentido fervor a las normas fijadas en los recientes discursos sobre la unidad de todos los españoles por el Caudillo que ganó

EL CAUDILLO

es nombrado alcalde honorario de Las Palmas

S. E. será invitado a visitar la ciudad, de donde salió para ponerse al frente del Movimiento

Las Palmas, 18.—Se ha reunido el Pleno del Ayuntamiento para tratar de la propuesta de la Corporación de nombrar al Generalísimo alcalde de honor de esta capital, de la cual partió para ponerse al frente del Movimiento. La propuesta fué aprobada por aclamación, así como la de invitar a Su Excelencia a visitar la ciudad para efectuar la entrega oficial y solemne del bastón de mando, que será adquirido por suscripción popular.—Logos.

BUQUE AUSTRALIANO TORPEDEADO

Resultaron 229 muertos y no hubo heridos. Se salvaron 64 tripulantes

Melbourne, 18 (2 t.).—Comunicado del Cuartel General aliado del SO. del Pacifico:

Un submarino japonés torpedeó y hundió, sin aviso previo, un buque australiano, el «Centaur», a lo largo de Sidney hacia Nueva Guinea. Resultaron 229 muertos y fueron salvados 64 tripulantes. El buque navegaba sin escolta y conforme a todas las prescripciones del Derecho internacional.

Los bombarderos aliados atacaron de nuevo Gasmata, destruyendo un bombardero japonés y provocando numerosas explosiones en un depósito de municiones y en las rutas de dispersión. 22 bombarderos nipones, escoltados por 21 cazas, efectuaron una incursión sobre Wau, registrándose algunas víctimas y ligeros daños.—Efe.

No hubo heridos

Melbourne, 17 (2 t.).—Se ha anunciado que no ha habido heridos a bordo del barco hospital australiano torpedeado a lo largo de la costa de Australia y que entre los miembros de los servicios sanitarios que han perecido en el torpedeamiento, figuran 11 enfermeras, 18 oficiales, entre ellos un representante de la Cruz Roja, y 193 personas.

Han sido salvados una enfermera, un oficial y 32 miembros de los servicios sanitarios. Terminó diciendo que una pequeña embarcación aliada recogió a los supervivientes.—Efe.

Imposición de la medalla de la Vieja Guardia a la madre de un héroe

El pasado domingo, día 6 del actual, tuvo lugar el acto de imposición de la medalla de la Vieja Guardia a la madre de nuestro camarada el caballero laureado Miguel Blasco Villate, en el pueblo de Celia (Teruel). Con asistencia de mandos nacionales y provinciales se celebró el «Día de exaltación de Celia» que en memoria y homenaje de Blasco se instituye con carácter permanente.

El jefe nacional de la «Corporación del Magisterio», que ostenta la representación de Vieja Guardia y de Educación Nacional, impuso la medalla a la madre doña Concepción Villate Española. Seguidamente manifestó, en sentidas palabras, lo que representaba para la juventud de España el sacrificio del camarada Miguel. Evocando la gesta gloriosa de su muerte, recordó aquella frase de él: «Me vencéis, pero no me rindo». El delegado de Auxilio Social, en representación del jefe provincial del Movimiento, pronunció unas palabras y descubrió la lápida, que perdurará la memoria del heroísmo y el sacrificio por la Patria. El vecindario, emocionado, entonó el «Cara al Sol».

La inclusión de Noruega en una unión de Estados germánicos

Berlín, 18 (5 t.).—El discurso pronunciado ayer por el presidente del Consejo noruego, Vidkun Quisling, merece la atención de los círculos políticos berlineses que comentan, sobre todo, las alusiones hechas por Quisling respecto al deseo expresado por el fallecido político y explorador noruego, Nansen, de quien fué secretario, sobre todo la instauración de un nuevo orden en Noruega.

Dichos círculos subrayan también las frases que ha dedicado Quisling a la realización del sueño de su vida, es decir, a la inclusión de Noruega en una unión de Estados germánicos.—Efe.

Bombardeos contra la región de Londres y el puerto de Cardiff

Ataque británico contra Burdeos, donde la población ha sufrido pérdidas considerables

Algunas bombas sobre Suiza

Berna, 18 (6 t.).—Oficialmente se comunica: «Aviones extranjeros volaron anoche sobre el territorio del Este de Suiza, al Norte de la línea Saint Gallzrich-Coblentz. Fué dada la alarma aérea. Dos bombas explosivas cayeron en los alrededores de Zurich. Una de ellas arrancó un cable eléctrico de alta tensión, pero no causó víctimas. Otra bomba cayó, sin estallar, sobre el ferrocarril Seebach-Affoltern-Wettin-Gen. El lugar donde se halla el artefacto ha sido acordonado por soldados de la D. C. A., habiéndose evacuado las casas colindantes. Se efectúa una información.—Efe.

Comunicado alemán

Berlín, 18 (5 t.).—Del comunicado alemán de hoy:

Ataques aéreos diurnos efectuados por el enemigo contra algunas localidades de los territorios ocupados del Oeste, han causado especialmente en la ciudad de Burdeos, pérdidas considerables entre la población. En el curso de estos ataques, 17 aviones adversarios, en su mayor parte plurimotores, han sido derribados en duelo aéreo por la D. C. A. Al rechazar los ataques aéreos británicos contra convoyes alemanes y contra los Países Bajos, los barcos de protección han derribado cuatro aparatos enemigos, en tanto que la artillería de la D. C. A. de la Marina de guerra derribó otros seis aviones adversarios.

Sobre el Atlántico, los aparatos de combate alemanes han derribado dos bombarderos británicos, uno de los cuales era un gran hidroavión. Cuatro aparatos de caza alemanes no han regresado.

Aviones británicos aislados, uno de los cuales ha sido destruido, volaron anoche sobre las regiones del Oeste y el Sur de Alemania.

En operaciones ofensivas, nuestra aviación ha proseguido durante la noche pasada sus ataques contra importantes y determinados objetivos de la región de Londres. Una importante escuadra de bombarderos pesados atacó el puerto de Cardiff, en el canal de Bristol.

Bombardeo de Alghero

Roma, 18 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Una formación enemiga bombardeó Alghero (Sassari) y causó víctimas entre la población y provocó el derribamiento de algunas casas. Dos aparatos fueron derribados por la artillería de la D. C. A. Asimismo, un avión enemigo ha sido destruido en el Mediterráneo por una corbeta alemana, y otro aparato, alcanzado por las baterías de la D. C. A., cayó en aguas del estrecho de Messina.—Efe.

Once muertos y cincuenta heridos en Alghero

Roma, 18 (5 t.).—Como suplemento del comunicado oficial de hoy se anuncia oficialmente: «A consecuencia de la incursión señalada en el comunicado de hoy, se deploran en Alghero once muertos y cincuenta heridos.—Efe.

Comunicado aliado de Argel

Argen, 18 (5 t.).—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte:

Nuestros bombarderos atacaron anoche el puerto y el aeródromo de Alghero, en Cerdeña. Se observó la explosión de las bombas en la zona de estos dos objetivos y se declararon grandes incendios. Aparatos del servicio costero efectuaron ayer las misiones acostumbradas de patrulla. En el curso de vuelos de patrulla a lo largo de la costa de Cerdeña, un avión Beaufighter tuvo un encuentro con dos aparatos enemigos, a los cuales derribó. Durante la noche del domingo último fueron derribados dos aviones enemigos. Todos nuestros aparatos han regresado de estas operaciones.—Efe.

Comunicado inglés sobre actividad aérea

Londres, 18 (6 t.).—El ministerio del Aire comunica: «Aviones torpederos del servicio de protección de costas continuaron, anoche, el ataque iniciado por la mañana por aparatos

CROACIA INDEPENDIENTE



Recientemente ha celebrado Croacia el segundo aniversario de su independencia, con un gran desfile.

Túnez, sin energía eléctrica

Hasta las panaderías han cerrado sus puertas

Vichy, 18 (6 t.).—La ciudad de Túnez se encuentra sin energía eléctrica, habiendo tenido que cerrar sus puertas hasta las panaderías, según dice la radio francesa. Los periódicos aparecen con una sola página, debido a la escasez de papel.—Efe.

EL GOBIERNO INGLES FINANCIARÁ LAS FUERZAS FRANCESAS

Londres, 18 (6 t.).—En contestación a una pregunta, el ministro de Hacienda, sir Kingsley Wood, respondió que las fuerzas francesas «combatientes», son financiadas por el Gobierno británico. El ministro dejó entender que las reservas oro del Banco de Francia no han sido afectadas a este fin.—Efe.

Funerales en Lisboa para las víctimas de Katyn

Lisboa, 18 (6 t.).—Una misa por las víctimas de Katyn será oficiada a las 10 de la mañana en la iglesia de Santa Eufemia. Se anuncia el periódico «O Seculo» que Efe.

Continúa en Sevilla la Asamblea de Tribunales Tutelares de Menores

Emotivo homenaje de Barcelona al gran actor Enrique Borrás

La Asamblea de Tribunales tutelares de menores

Sevilla, 18.—Bajo la presidencia del director general de Asuntos eclesiásticos, señor Puigdollers, en representación del ministro de Justicia, ha proseguido sus tareas la Asamblea de Tribunales tutelares de menores. En la sesión de esta mañana se ha tratado sobre conceptos legales que reconocen el derecho en la dependencia de un menor al que lo hubiese cuidado durante varios años. Intervinieron los presidentes de los Tribunales tutelares de Logroño, Valencia, Málaga, Barcelona y Vitoria, y el magistrado del Supremo, señor Gil Casares, que hizo un luminoso resumen.

Después de la sesión de la tarde, los asambleístas marcharon a visitar las ruinas de Itálica.—Logos.

Imposición de la Medalla de Oro de Barcelona a Enrique Borrás

Barcelona, 18.—A mediados de hoy, tuvo lugar en el Ayuntamiento la imposición de la Medalla de Oro de la ciudad al gran actor don Enrique Borrás. Al acto, que resultó brillantísimo, concurrieron numerosos artistas de todas las formaciones teatrales que actúan en Barcelona. La ceremonia se celebró en el Salón de Ciento, presidiendo el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, quien tenía a su izquierda, al alcalde. Se hallaba asimismo, en la presidencia, el teniente de alcalde y consejero nacional, don Aurelio Joaniquet; el presidente de la Asociación de la Prensa de Barcelona, don Diego Ramírez Pastor; el actor, don Manuel González; el representante de la Sociedad de Autores Españoles, señor Molina, y la íximia cantante de la Opera, Mercedes Capssi, que se halla en posesión de la Medalla de Oro de Barcelona; el director del Instituto del Teatro, don Guillermo Plaça, y el empresario del teatro Urquinaona, señor López Lluvert, cuyo coliseo cambiará desde esta noche su actual denominación por la de teatro «Enrique Borrás». Se hallaban presentes en la ceremonia todos los directores de las compañías teatrales que actúan en Barcelona. Abrió el acto el secretario del Ayuntamiento, con la lectura del acuerdo municipal de otorgar la Medalla de Oro de la ciudad al insigne actor, en cuyo acuerdo se hace constar que, entre otros méritos, tiene don Enrique Borrás el de haber difundido por el mundo entero las bellezas incomparables del teatro clásico español.

A continuación, el alcalde de la ciudad, señor Mateu, pronunció elocuentes y muy atinadas frases, ensalzando la labor artística de Borrás, y acabó dirigiéndose, no a éste, sino a «Pedro Crespo», alcalde de Zalamea, instándole a que siga siendo modelo de honradez y ciudadanía española.

Don Enrique dió las gracias, profundamente emocionado, y negó que sus méritos le hubieran hecho acreedor al homenaje que se le tributaba, y prometió que en lo sucesivo procurará superarse a sí mismo para que de este modo llegue algún día en que merezca, más que hoy, el galardón de que se le ha hecho objeto.

Finalmente, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Correa Veghison, se adhirió al homenaje por lo que representa Borrás, y también como homenaje al gran actor español que con su depurado arte nos transmite la psicología de nuestro siglo de oro. Acabó el camarada Correa dando los gritos de ritual, que fueron calurosamente co-

reados por todos los presentes, que fueron después obsequiados por el Ayuntamiento con un vino español.

Llega a Sevilla el vicario apostólico de Colón

Sevilla, 18.—Ha llegado a esta ciudad el vicario apostólico de Colón, fray Matías Sola, capuchino, que se celebrará el día de mañana, con motivo del centenario de la muerte de don Diego de Cádiz.—Logos.

Entrega de la Medalla de Oro de Santa Cruz de la Palma al buque escuela «Galatea»

Santa Cruz de la Palma, 18.—Ha celebrado solemnemente la entrega de la Medalla de Oro de la escuela de buques escuela de aprendices de mar de la Escuela española, «Galatea», el acto se celebró en la casa de José Antonio, después de la entrega de campaña, con asistencia de autoridades, jerarquías, fuerzas de instrucción de Marina y tropas de la guarnición. El alcalde, don Rafael de la Hoz, pronunció un discurso, en el que agradeció el comandante del buque capitán de fragata don Francisco Fernández de la Puente. Seguidamente se celebró un acto en honor de la calidad y marinería. El «Galatea» sale mañana con destino a El Ferrol del Caudillo.—Logos.

Palencia a la Exposición Internacional de Barcelona

Barcelona, 18.—La provincia de Palencia concurrirá con brillante presentación de sus industrias características a la próxima Feria Internacional de Muestras de Barcelona. El vicepresidente de la Cámara de Comercio de Palencia, don Esteban del Olmo, llegado a Barcelona para resolver personalmente la cuestión, ha manifestado que la industria palentina enviará sus famosas mantas, sus sabrosas galletas, sus productos de perfumería y otros de las aplicaciones de la ciencia química y alimentación sintética.—Logos.

Detención de un peligroso marxista en Barcelona

La llevaron a cabo un soldado y un cabo del Ejército

Barcelona, 18.—Un soldado perteneciente al regimiento de Infantería número 64, destacado en esta ciudad, detuvo días pasados, auxiliado por un cabo de su propia unidad, a un peligroso marxista al que recogió cuando marchaba por un callejón de nuestra ciudad. Como premio de valor cívico del soldado, como del cabo, ambos han sido premiados por sus superiores con un mes de permiso, habiéndose publicado el hecho en la orden de plaza para ejemplo de los demás soldados.—Logos.

TRES ARTISTAS

VICTOR MC LAGLEN
WILLIAM GARTAN
PAUL KELLY

UN TITULO CUATRO AMIGOS

en español
UN EXITO

Miércoles, 19 en 8 tarde
11 noche

JUAN BRAVO

8 tarde
11 noche

JUAN BRAVO

8 tarde
11 noche